

НАША ЭНЕРГИЯ

ГАЗЕТА ЭНЕРГЕТИКОВ ТАТАРСТАНА

№10 (179) Октябрь 2014



Горячая пора
Состоялся первый розжиг ГТУ №2 на КТЭЦ-2

» стр. 2



Урок чистоты
Сдать экологию «на пять»

» стр. 3



Олимпийские вершины энергетики
Прошла переподготовка кадрового резерва

» стр. 3



Плюс 31 километр
Примем бесхозные сети Набережных Челнов

» стр. 6



Соло, дуэтом и целым коллективом
Филиалы «зажгли» фестивальный зал

» стр. 8



Энергии – на годы вперед

Мероприятия, посвященные Международному дню пожилых людей, продолжались в ОАО «Генерирующая компания» целую декаду.

С заместителями председателей Советов ветеранов всех филиалов встретился генеральный директор Раузил Хазиев – председатель совета ветеранов компании. Активисты ветеранских организаций

– это те самые люди, на которых возложена ответственность по работе с энергетиками, завершившими свою трудовую деятельность. Таких в компании более трех тысяч человек. Началась встреча с того, что

Раузил Хазиев рассказал о текущем состоянии предприятия, о том, какие сегодня актуальные вопросы стоят перед энергетиками. «Вашим трудом, профессионализмом и знаниями, – обратился он к собравшимся,

– создан огромный запас прочности в энергетике, мы фактически пользовались этим до последнего времени. Но сегодня пришло время обновления». Раузил Хазиев рассказал подробно о планах компании по

модернизации генерирующих мощностей и пригласил принять участие в запуске ПГУ-220 МВт на Казанской ТЭЦ-2, который запланирован на конец года.

Окончание – на стр. 4

Наша велопобеда

Команда Управления ОАО «Генерирующая компания» победила в соревнованиях по велоспорту второго этапа Спартакиады «Спортивная Казань-2014».

Команда Управления ОАО «Генерирующая компания» в составе Ксении Мустафиной, Анвара Максумова и Артура Гаязудинова завоевала первое место в соревнованиях по велоспорту в командном зачете II этапа общегородской Спартакиады «Спортивная Казань-2014» по отрасли «промышленность».

Участникам соревнований необходимо было преодолеть дистанцию 400 метров с установленными искусственными препятствиями. В личном зачете первыми также стали Ксения Мустафина и Анвар Максумов, Артур Гаязудинов занял второе место. Победители получили дипломы, медали и кубок.

По отрасли «ЖКХ» второе место в соревнованиях по велоспорту заняла команда филиала ОАО «Генерирующая компания» Казанские тепловые сети в составе Азата Валеева и Фанзии Сагдиевой.

В личном зачете Азат Валеев завоевал первое место, а Фанзия Сагдиева заняла четвертое.

Соревнования II этапа общегородской Спартакиады «Спортивная Казань-2014» проходили 11 октября на стадионе «Трудовые резервы». Организатором Спартакиады выступила мэрия Казани.

Этот этап включал соревнования по ряду спортивных дисциплин среди работников основных отраслей городского хозяйства, в том числе здравоохранения, образования, муниципальной и государственной службы, транспорта и связи, ЖКХ.



На Казанской ТЭЦ-2 состоялся первый розжиг второй газотурбинной установки

На территории Казанской ТЭЦ-2 продолжается реализация проекта строительства ПГУ-220 МВт. Недавно состоялся первый розжиг газотурбинной установки (ГТУ) №2. С этого момента пусконаладочные работы по второму блоку также перейдут в стадию горячей наладки. В декабре текущего года объект планируется сдать в эксплуатацию.

Напомним, первый блок ПГУ уже готов и прошел основные этапы тестирования. С 1 по 5 октября было проведено комплексное опробование блока, в ходе которого были проверены при совместной работе и под нагрузкой основные агрегаты и вспомогательное оборудование. Программа комплексного опробования включала в себя 10 автоматических пусков газовой турбины с последующим набором всем блоком (газовой и паровой турбинами) номинальной нагрузки равной 110 МВт. С такой нагрузкой блок непрерывно проработал 72 часа. 5 октября было получено подтверждение от РДУ об успешном прохождении комплексного опробования первого блока новой станции.



Как уложить трубы эстетично и безопасно

В Управлении ОАО «Генерирующая компания» прошел второй этап защиты филиалами плана ремонтов на 2015 год.



Руководства электростанций и предприятий теплосетей представляли на рассмотрение комиссии годовые планы ремонтов, сметы планируемых работ и обосновывающие документы.

Так, рассматривались планы ремонтов зданий и сооружений, основных производственных фондов Набережночелнинских тепловых сетей. Во время второго этапа процедуры защиты в рамках подготовки к ремонтной кампании следующего года были проанализированы планы ремонта вспомогательного оборудования, зданий и сооружений, а также работы, запланированные для выполнения хозспособом.

Главный инженер Набережночелнинских тепловых сетей Равиль Абдулхакимов сообщил, что объем ремонтов 2015 года должен составить 140 млн. рублей, что на 3 млн. рублей больше объемов предыдущего года. На балансе предприятия и в аренде находится 604 км трубопроводов, причем критический износ сетей составляет 50%, что обуславливает заметный уровень аварийности. В текущий период ежегодно необходимо обновлять 24–25 км сетей, тогда как еще 4–5 лет назад этот показатель доходил до 30–35 км.

Равиль Абдулхакимов обосновал преимущества канальной укладки труб, позволяющих «эстетично и безопасно» обновить тепловые сети. Главный инженер также рассказал о специфике применения труб с ППУ-изоляцией в условиях Набережных Челнов.

По словам заместителя технического директора ОАО «Генерирующая компания» по ремонту и техпереворужению Виталия Тюкина, внедрение современных технологий в филиалах носит системный характер

и способствует снижению эксплуатационных расходов предприятий.

Специалисты Управления ОАО «Генерирующая компания» высказали ряд замечаний и отметили недочеты, выявленные в проекте плана.

По итогам рассмотрения комплекта документов, представленных филиалами с учетом принятых решений, будет сформирован план ремонту 2015 года и организованы закупочные процедуры по выбору подрядных организаций.

В Саранске отчитались о готовности к отопительному сезону

Генеральный директор ОАО «Генерирующая компания» Раузил Хазиев принял участие в заседании Правительственной комиссии по обеспечению безопасности электроснабжения (федерального штаба) по вопросу подготовки субъектов энергетики Приволжского федерального округа к прохождению осенне-зимнего периода 2014–2015 гг. Мероприятие прошло в доме Правительства Республики Мордовия в Саранске. Одним из важнейших вопросов подготовки субъектов энергетики к прохождению осенне-зимнего периода является обеспеченность основным и резервным видами топлива.

Ежегодная потребность в природном газе ОАО «Генерирующая компания» в среднем составляет 4,4 млрд. кубометров. По уровню потребления ОАО «Генерирующая компания» приобретает почти треть из поставляемого в

Республику Татарстан объема газа. Запасы резервных видов топлива (мазут, уголь) на предприятии превышают нормативы, утвержденные Минэнерго России.

Состав и состояние генерирующего оборудования ОАО «Генерирующая компания» позволяют организовать без срывов прохождение осенне-зимнего периода.

Выполнение ремонтной программы ОАО «Генерирующая компания» ведется в соответствии с планами-графиками.

По окончании отопительного сезона всеми филиалами были произведены опрессовки теплосетей. Работы по ремонту теплофикационных установок ТЭС ведутся в соответствии с планом ремонтов с учетом выявленных дефектов по опрессовкам. Текущее выполнение ремонтного плана составляет 100%.

День учителя в Мензелинской школе-интернате



Третьего октября в ЗОЛ «Полянка» состоялся праздник для педагогов Мензелинской школы-интерната, посвященный Дню учителя. Звучали слова благодарности в адрес

педагогов и воспитателей, были отмечены их неоценимый вклад и нелегкий труд в воспитании детей и усилия, которые требуют от них работа в коррекционном учреждении.

От имени всего коллектива ОАО «Генерирующая компания», от имени генерального директора Раузила Хазиева поздравила педагогов с праздником начальник управления делами ОАО «Генерирующая компания», председатель Попечительского совета Мензелинской школы-интерната Гузалия Ахмадиева. Она вручила грамоту Попечительского совета заслуженному учителю РТ, социальному педагогу Мензелинской школы-интерната для детей сирот и детей с ограниченными возможностями Д.М. Зигангировой.

Концертную программу для педагогов подготовил творческий коллектив филиала ОАО «Генерирующая компания» Набережночелнинская ТЭЦ.

Коллектив школы-интерната выражает искреннюю благодарность за оказанное внимание и участие в празднике!

Проверили готовность к действиям в чрезвычайной ситуации



В Казанских тепловых сетях провели тренировку по действиям персонала при террористической угрозе.

В здании Центрального диспетчерского пункта филиала Казанские тепловые сети проводилась объектовая тренировка по действиям персонала при террористической угрозе. Тренировка проводилась в соответствии с Планом основных мероприятий в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности на 2014 год.

В ходе тренировки проверены действия охраны здания при обнаружении предмета, похожего на самодельное взрывное устройство; работоспособность автоматических систем противопожарной защиты и оповещения людей о пожаре (звонящие пожарных извещателей, световой, звуковой сигнализации и речевого оповещения); организация эвакуации персонала из административного здания с учетом нормативного времени (не более 3 мин.).

Для практических мероприятий по проведению тренировки были задействованы 183 человека персонала филиала, отряд охраны ООО «ОП «Энергоцит», а также сотрудники предприятий, арендующих помещения здания. Органы управления, работники и специальные технические средства филиала показали свою достаточность и готовность к выполнению поставленных задач по оповещению и эвакуации.

Аналогичные тренировки пройдут в эксплуатационных районах филиала в ближайшее время.

По результатам учения будет подготовлен приказ об итогах проведения объектовых тренировок на филиале, а также отчет о проведенных тренировках с приложением фотоматериалов.

Присмотреться к олимпийским вершинам энергетики

Инженеры ОАО «Генерирующая компания» прошли переподготовку по Президентской программе.

В сентябре в рамках Президентской программы повышения квалификации инженерных кадров 12 специалистов ОАО «Генерирующая компания» получили хорошую возможность повысить свой профессиональный уровень. Представители филиалов Казанские тепловые сети, КТЭЦ-1, КТЭЦ-2, Набережночелнинские тепловые сети, Набережночелнинская ТЭЦ, Заинская ГРЭС, Нижнекамская ГЭС, Елабужская ТЭЦ и Управления ОАО «Генерирующая компания» повысили квалификацию в Казанском государственном энергетическом университете по программе «Режимы работы и эксплуатации ТЭС в современных условиях энергорынка».

Одним из направлений, охватываемым учебным планом, стало развитие когенерации при существующих подходах к ценообразованию на электрическую и тепловую энергию.

Инженеры получили представление об особенностях Программы развития энергетической системы России и ее регионов; о развивающихся конкурентных рынках электрической энергии и мощности и др.

Подготовка кадрового резерва в рамках Президентской программы подразумевала также стажировку специалистов на энергообъектах. Так, на Дзубгинскую ТЭС ОАО «ИнтерРАО - Электрогенерация» были на-



правлены заместитель начальника ПТО КТЭЦ-1 А.А. Мусин и заместитель начальника ПТО Набережночелнинской ТЭЦ В.В. Коваленко.

По итогам стажировки слушателям вручены свидетельства. По словам А.А. Мусина, стажировка оказалась очень полезной и интересной. Дзубгинская ТЭС построена в соответствии с программой строительства олимпийских объектов и развития города Сочи как горноклиматического курорта. Станция оборудована двумя совре-

менными газовыми турбинами LMS 100 PB производства GE ENERGY и двумя турбогенераторами BDAX 82-445ER производства BRUSH. Дзубгинская ТЭС является одной из наиболее современных и эффективных в своем классе.

При строительстве станции учтены требования Международного Олимпийского комитета к экологической безопасности: нагрузка на окружающую среду практически отсутствует.

Индийцы намерены продолжить добрые традиции

10 октября в Управлении ОАО «Генерирующая компания» состоялась встреча с представителями индийской компании Bharat Heavy Electricals Ltd (BHEL) и их российского партнера – НИЦ «Энергия Техника Технологии».

Bharat Heavy Electricals Ltd – одна из крупнейших индийских инженерно-промышленных компаний с государственным капиталом. Занимается производством и обслуживанием энергетического оборудования, распределением и передачей электроэнергии, другими отраслями народного хозяйства. Действуют 24 предприятия с 50 тыс. работающих. Оборот компании \$10 млрд.

В связи с расширением географии присутствия индийская компания заинтересована в закреплении на татарстанском рынке. «Первое предприятие нашей компании было построено в 1958 году советскими специалистами, – напомнил консультант совета директоров BHEL Раджив Кумар. – Россия – наш старый друг, и поэтому мы здесь».

Стороны обсудили возможные варианты сотрудничества. В частности, рассматривались перспективы сервисного обслуживания модернизируемого Генерирующей компанией основного оборудования тепловых станций. «Мы бы хотели иметь максимальный выбор поставщиков оборудования и сервисных компаний», – заявил первый заместитель генерального директора ОАО «Генерирующая компания» Айрат Сабитзанов.

По словам консультанта совета директоров BHEL Парвинда Тяги, в альянсе с местным партнером они готовы проводить обучение инженеров и обеспечивать качественное сервисное обслуживание.

«Наши решения во многом будут зависеть от того, насколько удачными окажутся найденные финансовые схемы», – подчеркнул заместитель генерального директора ОАО «Генерирующая компания» по стратегическому развитию Хамза Багманов.



Наш человек на молодежном профсоюзном форуме

Молодежный лидер филиала ОАО «Генерирующая компания» Казанская ТЭЦ-2 представляла энергетиков республики на профсоюзном форуме.

Более двухсот активистов и молодых лидеров собрались в Ярославле для разработки молодежной политики профсоюзов России на ближайшие годы. Здесь, в санатории «Красный холм», состоялся финальный этап Всероссийского молодежного профсоюзного форума ФНПР «Стратегия 2014-Запад».

Федерация профсоюзов Республики Татарстан делегировала команду из девяти человек: представители авиационной, оборонной, химической, радиоэлектронной промышленности, машиностроения, здравоохранения и энергетики. Энергетическую отрасль представляла молодежный лидер филиала ОАО «Генерирующая компания» Казанская ТЭЦ-2 Анна Константинова.

Участники форума работали в командах, и каждая прошла обучение с модераторами по трем различным направлениям. Это «Молодежный совет – стратегия роста», «Кадры решают все?» и «Социальное партнерство – миф или реальность?». Задание по каждому направлению включало выработку методов реше-

ний насущных проблем современных молодежных активистов.

Модераторы дали возможность всем участникам проявить себя, обучение проходило в свободном режиме, в ходе семинаров и дискуссий.

Каждая команда подготовила выступления и презентации, отражающие собственный взгляд на решение проблем молодежи в профсоюзе.

В рамках обучения состоялась панельная дискуссия с представителями ФНПР – заместителем председателя ФНПР Галиной Келехсаевой и заместителем председателя Молодежного совета ФНПР Николаем Цыбенковым и принимающей стороны – и.о. председателя Объединения организаций профсоюзов Ярославской области Сергеем Соловьевым.

После завершения форума организаторы вручили всем участникам именные дипломы и выразили слова благодарности за продуктивную работу, результаты которой будут сформулированы в основных тезисах, которые позже войдут в стратегию развития молодежной политики ФНПР.

Урок чистоты

Специалисты филиала ОАО «Генерирующая компания» Заинская ГРЭС провели экологический урок для школьников.

Экологи лаборатории охраны окружающей среды филиала ОАО «Генерирующая компания» Заинская ГРЭС провели встречу с учащимися 8-11 классов школы №1 Заинска в рамках республиканской эколого-просветительской акции «Урок чистоты», посвященной Международному дню охраны озонового слоя.

Темой обсуждения стала чистота родного края. «Знать о проблемах родного края и лично участвовать в их решении должен каждый! Природа – это гармония, а люди – ее часть. Если не будет природы, то не будет и нас, так давайте все вместе возьмемся за дело. И если начнем прямо сейчас, то обязательно успеем!», – отметили на встрече взрослые и дети.

Все участники «Урока чистоты» были единодушны в мысли о том, что свежий и чистый воздух, кристальная вода в реках, густые и зеленые леса – вот то будущее, которого заслуживают наши потомки.

Экологи лаборатории охраны окружающей среды филиала ОАО «Генерирующая компания» Заинская ГРЭС провели встречу с учащимися 8-11 классов школы №1 Заинска в рамках республиканской эколого-просветительской акции «Урок чистоты», посвященной Международному дню охраны озонового слоя.

Темой обсуждения стала чистота родного края. «Знать о проблемах родного края и лично участвовать в их решении должен каждый! Природа – это гармония, а люди – ее часть. Если не будет природы, то не будет и нас, так давайте все вместе возьмемся за дело. И если начнем прямо сейчас, то обязательно успеем!», – отметили на встрече взрослые и дети.

Все участники «Урока чистоты» были единодушны в мысли о том, что свежий и чистый воздух, кристальная вода в реках, густые и зеленые



лесности в решениях экологических проблем региона и своего родного города. Дети так же затронули вопрос загрязнения атмосферного воздуха промышленными выбросами предприятий Заинского района и Заинской ГРЭС, в частности. Встреча завершилась просмотром познавательного видеоролика «Озоновый слой – щит земли».

С.В.Козьмин, начальник ЛООС

Помним Победу



Сотрудники КГЭУ обменялись опытом работы в сфере патриотического воспитания на Республиканской межвузовской научно-практической конференции, посвященной 70-летию Победы народов СССР в Великой Отечественной войне, «Бою за победу после победы». Перед началом конференции прошла выставка, где каждый вуз показал свою деятельность по патриотическому воспитанию молодежи. В выставке участвовала экология музея КГЭУ, представившая деятельность студенческого отряда «Патриот», а также сборники с публикациями студентов и преподавателей на материалах фондов музея, посвященные исследовательской, экспозиционной и поисковой работе.

Энергии – на годы вперед



Окончание. Начало – на стр. 1

Ветераны живо интересовались делами компании: спрашивали не повлияла ли на планы по модернизации политическая ситуация, которая складывается в отношении России со стороны западных стран, какая социальная работа проводится с молодежью. Конечно, непосредственно их интересовали вопросы ветеранов: планы у компании по празднованию юбилея Победы в следующем году, возможность увеличения денежных выплат пенсионерам и т.д. В ходе встречи присутствующие вспомнили многих коллег, с которыми в разные годы работали, обсудили вопросы формирования будущего музея компании.

Мероприятие вызвало живой отклик в сердцах ветеранов, и они попросили Раузила Хазиева о продолжении встреч в таком составе.

Причастны к истории родного края

Ветераны Управления ОАО «Генерирующая компания» побывали на экскурсии в Свияжске.

В Международный день пожилых людей ветераны Управления ОАО «Генерирующая компания» побывали с экскурсией на острове-граде Свияжске.

А начали они свое небольшое путешествие в здании Управления ОАО «Генерирующая компания», где ветераны энергетики приветствовали заместителя генерального директора-технический директор Ильгизар

Гайфуллин и начальника Управления делами Гузалия Ахмадиева.

На комфортабельном автобусе ветераны быстро добрались до места назначения. Несмотря на ненастную погоду, экскурсанты обошли пешком весь остров, осмотрев все самые известные памятники архитектуры.

Атмосферу праздника поддержали танцами и пением самых

любимых песен. После обеда ветераны отправились в обратный путь, а квалифицированный гид продолжил свой рассказ об истории казанского края.

Ветераны остались очень довольны поездкой и возможностью пообщаться в кругу друзей и коллег. «Погода не сможет испортить нам праздник!» – в один голос говорили они.



Новые грани жизни

Накануне 1 октября на Нижнекамской ГЭС для ветеранов станции проводился традиционный День добра и уважения к старшему поколению.

Не стареет душой наши ветераны! Сколько в них бодрости и силы духа. Глядя на них, понимаешь, что с выходом на пенсию жизнь не заканчивается, а лишь дает возможность наконец-то реализовать себя в том, на что раньше просто не хватало времени.



Праздник мудрости и добра

Наверное, так с полным правом можно назвать праздник, посвященный Дню пожилых людей.

Из года в год администрация и профсоюзный комитет Заинской ГРЭС организуют для своих ветеранов красивые концертные мероприятия. Так, и в этом году, накануне праздника, ветераны станции были приглашены в настоящий мир искусства – детскую музыкальную школу. В уютном концертном зале заместитель председателя совета ветеранов станции, ветеран Великой Отечественной войны, почетный энергетик Леонид Яковлевич Мачтаков рассказал о недавней поездке в Казань, где состоялась встреча генерального директора ОАО «Генерирующая компания» Раузила Хазиева с заместителями председателей советов ветеранов всех филиалов компании. На встрече обсуждались не только производственные вопросы, но и план подготовки к празднованию 70-летия Победы.

И вот со сцены зазвучали вокальные и инструментальные концертные номера в исполнении учащихся и преподавателей школы. Чарующий вокал и игра практически на всех инструментах были восторженно приняты и сопровождались аплодисментами зрителей на протяжении всего концерта.

Ветераны станции поблагодарили организаторов мероприятия и единодушно выразили пожелание ещё раз побывать в детской музыкальной школе.

День старшего поколения

По традиции администрация и профсоюзный комитет филиала ОАО «Генерирующая компания» Набережночелнинские тепловые сети поздравили своих ветеранов с Днем старшего поколения. Праздничный концерт состоялся в Городском дворце творчества детей и молодежи.

Бывшие коллеги очень тепло встречали друг друга, не скрывали слез радости, живо интересовались новостями предприятия, с удовольствием делились рассказами о детях и внуках... Как отметили ветераны, они всегда с особым чувством ждут этой встречи и с удовольствием приходят на такие мероприятия: «Мы искренне благодарим администрацию, профсоюзный комитет и весь коллектив предприятия за постоянную заботу и внимание к нам».

В фойе дворца царил праздничная атмосфера, со всех сторон слышались шутки, смех, каждый искренне улыбался и радовался.

Ну и какой же праздник без песен и танцев? За творческую составляющую праздника отвечали любимые артисты – юные воспитанники татарской школы искусств №13.

Со словами приветствия к собравшимся обратился директор филиала Айрат Зайнуллин. «По сложившейся доброй традиции мы собра-

лись здесь, чтобы поприветствовать вас и поздравить с Днем старшего поколения, – сказал Айрат Зайнуллин. – От имени профсоюзного комитета и всего коллектива филиала примите самые добрые пожелания крепкого здоровья, долгих лет жизни, благополучия, тепла и уюта в ваших домах, заботы со стороны ваших родных и близких. Искреннее спасибо за тот огромный вклад, который вы внесли в становление нашего предприятия и его развитие, за бесценный опыт, который вы передали следующему поколению. Низкий вам поклон за это!»

Праздничный концерт получился просто замечательным, очень разноплановым и душевным. Зрители приняли его на «ура» и после завершения вечера не спешили расходиться, делились своими впечатлениями, эмоциями и благодарили родное предприятие за теплый прием в столь особенный день – День старшего поколения!



Четверть века и новые горизонты

2-3 октября состоялись юбилейные мероприятия, приуроченные к 25-летию Инженерного центра «Энергопрогресс».



В НКЦ «Казань» состоялась научно-практическая конференция «Энергетика – надежность, безопасность, эффективность, инвестиции», в работе которой приняли участие многочисленные гости из Татарстана и других регионов страны, представители учредителей, заказчиков и партнеров, надзорных и контролирующих органов государственной власти.

«Именно в этот день двадцать пять лет назад был подписан приказ о создании инженерного центра, – напомнил директор ИЦ «Энергопрогресс» Валерий Абрамов. – За эти годы наше предприятие прошло славный путь становления и развития».

Действительно, образованный на базе выделенных из структуры «Татэнерго» инженерных подразделений, сегодня «Энергопрогресс» представляет собой систему из 11 подразделений и 16 аккредитованных лабораторий, в которых трудятся 260 специалистов, в том числе 7 кандидатов наук. Среди заказчиков Инженерного центра – крупнейшие компании страны и Татарстана, в первую очередь, ОАО «Генерирующая компания».

«Предприятия республики развиваются огромными темпами, и, как никогда, они нуждаются в качественном инженеринговом и сервисном сопровождении», – подчеркнул, вручая памятный адрес юбилярам, заместитель начальника Приволжского управления Ростехнадзора Алмаз Насыбуллин.

«Двадцать пять лет – серьезный возраст для современной России, – отметил заместитель генерального



директора ОАО «Генерирующая компания» по стратегическому развитию Хамза Багманов. – В ходе регулярных реформ и преобразований не всем предприятиям удалось сохраниться, но «Энергопрогресс» свой профиль не потерял, а, наоборот, расширился, оказался востре-

бованным, привлек новых клиентов. Сейчас идет активнейшая модернизация энергетической отрасли, вводятся в эксплуатацию новые объекты. Генерирующая компания всегда поддерживала Инженерный центр, доверяла ему серьезные заказы. За последние годы доля нашей компании в портфеле заказов «Энергопрогресса» выросла в два с лишним раза. Достигнутое вашим предприятием – хорошая площадка, чтобы спланировать следующие 25 лет. Хороших вам перспектив!»

После приветствий состоялась пленарная часть конференции, на которой с докладами выступили представители ИЦ «Энергопрогресс», компаний-заказчиков и партнеров.

После завершения научно-практической конференции состоялось торжественное мероприятие с церемонией награждения сотрудников ИЦ «Энергопрогресс».

Спешите делать добро



В преддверии Международного дня пожилых людей студенты КГЭУ провели для ветеранов, тружеников тыла, инвалидов и пенсионеров сел Шеланга и Нариман праздничный концерт.

1 октября аналогичный концерт состоялся и в поселке Песчаные Ковали Лаишевского района. Со сцены звучали поздравления, стихи, оратория, песни... Праздник вызвал много положительных эмоций у присутствующих.

Лучшей благодарностью выступающим были радостные улыбки, не сходящие с лиц бабушек и дедушек.



По-французски легко, без напряжения...

В Парижском Дворце конгрессов прошла 45-ая сессия Международного совета по большому электротехническому системам (CIGRE), в работе которого приняла участие делегация КГЭУ.

В торжественной церемонии открытия сессии Международного совета по большому электротехническому системам приняли участие Президент СИГРЭ Клаус Фройлих (Klaus Froehlich), генеральный секретарь Совета Филипп Адам (Philipp Adam), председатель технического совета СИГРЭ Марк Уалдрон (Mark Waldron), председатель Совета директоров и Президент компании PJM Interconnection (США) Терри Бостон (Terry Boston), а также более 3000 членов СИГРЭ и приглашенных экспертов в области электротехники. Мероприятие объединило под своей эгидой более 3200 молодых и ведущих специалистов, экспертов и руководителей компаний электротехнической отрасли, а также свыше 6600 посетителей и торговых представителей из 97 стран мира.

Во вступительном слове Клаус Фройлих отметил, что Международный совет работает над вопросами развития электротехники уже 90 лет, являясь важной площадкой для генерации и обсуждения новых идей. Результаты деятельности СИГРЭ можно наблюдать во всех направлениях развития электротехники, что свидетельствует о комплексности и качестве работы организации.

Одновременно с заседанием СИГРЭ проводилась техническая выставка, на которой ученые, практики и эксперты обсуждали проблемы отрасли. Кроме того, они смогли познакомиться с передовыми достижениями мировой науки и техники в электротехнике, новейшими технологиями и инновационными решениями в области электрических систем высокого напряжения, представляемыми ведущими мировыми производителями.

Повышенное внимание всех участников мероприятия в первый день работы был приковано к российской коллективной экспозиции, которая была открыта в торжественной обстановке на выставке, расположенной на трех этажах Дворца Конгрессов. В таком формате и в таком количестве отечественные компании принимают участие в СИГРЭ впервые.

Делегация Казанского государственного энергетического университета в составе помощника ректора И.З. Гатиятова, начальника ИМО А.Р. Сулеймановой и аспиранта кафедры ЭПП А.Г. Логачевой представили собравшимся студентам КГЭУ в коллективной российской экспозиции, организатором которой выступило Российское энергетическое агентство Минэнерго России.

В торжественной церемонии открытия российской коллективной экспозиции приняли участие заместитель министра энергетики РФ Вячеслав Кравченко, генеральный директор ОАО «Россети» Олег Бударгин и и.о. торгового представителя РФ во Франции Михаил Сафронов. Среди приглашенных гостей на открытии присутствовали руководители крупнейших электросетевых компаний России, а также топ-менеджеры ведущих мировых производителей электросетевого оборудования и материалов, представители отраслевых проектных институтов и высших учебных заведений.

Вячеслав Кравченко отметил значимость и авторитет международного мероприятия, а также обратил внимание собравшихся на уникальный состав и масштабы российской делегации, принимающей участие в сессии и выставке в этом году.

Для иностранных коллег были проведены специализированные российские секции по темам. Это технологическое партнерство и интеграция российской электротехники в процессы технологической глобализации; инвестиционный потенциал российской электротехники; перспективы сотрудничества в сфере энергосбережения, энергоэффективности и ВИЭ.

В ходе выставки стенд КГЭУ посетил большое количество специалистов-энергетиков. Вячеслав Кравченко ознакомился с экспозицией КГЭУ и высоко оценил достигнутые результаты в развитии вуза. Он отметил представленные на стенде разработки ученых университета. Вячеслав Кравченко подчеркнул актуальность проводимой в КГЭУ работы с населением в области энергосбережения на площадке Центра компетенций и технологий в области энергосбережения и энергоэффективности.

Также в рамках 45-й сессии прошел II Молодежный форум «Молодые члены СИГРЭ: обмен лучшим опытом и идеями», в ходе которого состоялась презентация достижений молодежной секции Российского национального комитета СИГРЭ. Ее представил руководитель оргкомитета молодежной секции Андрей Гофман.

Выступление на молодежной секции аспиранта кафедры ЭПП КГЭУ А.Г. Логачевой получило высокую оценку со стороны иностранных специалистов.

Наэлектризовали публику

Филиал ОАО «Генерирующая компания» Заинская ГРЭС – победитель фестиваля Электропрофсоюза.

В санатории «Ливадия» состоялся традиционный фестиваль художественной самодеятельности первичных профсоюзных организаций Электропрофсоюза Республики Татарстан. Конкурс собрал творческие коллективы, представлявшие более трех десятков татарстанских предприятий.

Среди предприятий численностью более 500 человек 1-е место завоевала **Заинская ГРЭС**. В номинации «Песня, танец» женский вокальный коллектив Заинской ГРЭС «Феличита» исполнил песню «В горнице». В номинации «Свободный жанр» вокально-инструментальный ансамбль ЗГРЭС представил патристическую песню «Кем мы были для Отчизны?».

В группе предприятий численностью менее 500 человек 2-е место заняла **Нижнекамская ГЭС**, 3-е место – у **Елабужской ТЭЦ**. Также участником фестиваля был творческий коллектив **Управления** ОАО «Генерирующая компания», выступивший с зажигательным танцем.

В песенной номинации **Нижнекамскую ГЭС** представляла работница турбинного цеха Гульнара Халиуллина. Она исполнила песню «Колыбельная» на татарском языке и заняла 3-е место. Раскрывать сюжет песни на сцене ей помогали Замалутдинова Миляуша – электротехнический цех, Фатыхова Лейсян – ОМТС, Мухаметзанов Ильназ – электротехнический цех, Шумлянская Эльмира – сметная группа, Резитдинов Рамиль Раилович – заместитель директора.

В номинации «Свободный жанр» **Нижнекамскую ГЭС** представ-

ляли Зарифуллина Алина – ПТО, Дусманова Диана – управление, Гильмутдинов Александр – электротехнический цех, Салахов Ильшат – ОИТ, Шакирова Гузель – бухгалтерия, Закирова Марина – электротехнический цех, Завершинская Марина – финансовая группа, Хайрутдинова Индира – электротехнический цех, Балакирева Ангелина – ЛОК, Мухаметдинов Динар – электротехнический цех. Они исполнили постановку «Гномы» и заняли первое место!

Не остался незамеченным и творческий коллектив **Елабужской ТЭЦ** в составе Тезева А., Кабанова А., Бурдина И., Попкова Р., Шарейка В., Хлопиной М., Хайбулиной Э., Коноваловой А. и Хафизова Р., завоевавший 3-е место среди коллективов численностью менее 500 человек. (3-е место танец и 1-е место песня). **Казанскую ТЭЦ-1** на конкурсе с

триумфом представила семья Мавриных – талантливейшие вокалисты машинист ГТУ Андрей и его очаровательная супруга Анастасия с душевной песней «Река» завоевали 1-е место среди исполнителей песен от предприятий численностью до 500 человек. Большое спасибо ребятам за профессиональное выступление!

Рэп-исполнители Андрей Тронин и Ольга Рафикова из **Набережночелнинской ТЭЦ** выступили с композицией «Фестиваль талантов». Они в прямом смысле этого слова «зажгли» многочисленный зал своим дуэтом! Динар Абдрахимов исполнил татарскую эстрадную песню «Син минем янымда» и по итогам конкурса стал обладателем Диплома 1-й степени.

Поздравляем участников с удачным выступлением и желаем дальнейших творческих успехов!



НАША ЭНЕРГИЯ

№10 (179)
Октябрь 2014

Тираж 1000 экземпляров
http://www.tatgencom.ru

Учредитель ОАО «Татэнерго».
Главный редактор: Р.М. Хазиев
Выпускающий редактор: Елена Самохина
Редколлегия: Нина Агаева, Светлана Банникова,
Анатолий Кошелев
E-mail: gazeta@tatgencom.ru

Фотограф: Евгений Канаев
Дизайн и верстка: Светлана Банникова

Газета зарегистрирована в Министерстве по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций Республики Татарстан.
Регистрационный № 0776 от 01.03.2000 г.

Адрес редакции и издателя: г. Казань, ул. Салимжанова, 1
телефон: (843) 291-86-20 факс: (843) 291-83-33
Подписано в печать 16.10.2014 (план: 14.00, факт: 14.00)
Газета распространяется бесплатно.
Отпечатано в филиале ОАО «Татмедиа» «ПИК «Идел-Пресс»,
г. Казань, ул. Декабристов, 2
Заказ 38454.